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@ HCO03e97= HCO5 e + Heq)

@ HCO3ag == C03™g + H'ag
La siguiente tabla muestra algunas teorias que describen el concepto de &cido y base.

Teoria

Acido: molécula o ion capaz de donar
un protén (ion H*) a otra sustancia.
Base: molécula o ion capaz de
aceptar un protén (ion H*).

Acido: molécula o ion capaz de
aceptar un par de electrones libres
para formar un enlace covalente.
Base: molécula o ion capaz de donar
i para

formar un enlace covalente.

De acuerdo con la informacion anterior, el ion bicarbonato, HCOs *, actua en Ia ecuacion

A 2, como una base porque tiene stomos de H en su estructura,
B 3, como una base porque dona al medio un par de electrones libres.
C 3, como un 4cido porque libera al medio protones (iones H").

@ D 2 comounicido porque puede aceptar protones (fones H*) del medio,
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Los estudiantes de un colegio elaboran un pluviémetro con el fin de conocer las variaciones mensuales de la lluvia en su municipio. Para fabricarlo, tilizan un embudo colector de radio conocido y un
recipiente con divisiones volumétricas para almacenar el agua lluvia colectada durante un tiempo conocido. Realizaron dos modelos de ese instrumento, los cuales se muestran a continuacién,

Modelo 1 Modelo 2
Bado Radn

e Embuto ——

\¢— Recipnte

Con pluvimetros de estas caracteristicas, los estudiantes serén capaces de decir correctamente cudnta lluvia cay6 en unidades de

A volumen de agua por area y tiempo.

B volumen de agua por tiempo.

C  altura de agua por drea y tiempo.

D altura de agua por tiempo.
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Pregunta actual Total Preguntas Tiempo restante

Las saponinas son unos detergentes naturales que se extraen de algunas plantas del desierto. Se sabe que estas saponinas forman complejos insolubles con el colesterol, lo cual puede tener
implicaciones importantes en la nivelacion de la concentracién del colesterol en la sangre. Un grupo de cientificos estudi6 su efectividad en Iz reduccion del colesterol sanguineo y para ello realizaron
el siguiente experimento: A unos individuos entre 40-50 afios cuyo colesterol era superior al rango permitido (160mg/di) les proporcionaron pastillas con diferente concentracion de saponina, a saber:

e Concentracion de |  Concentracion de
CSudados | saponias | tratamiento | asteralantes | colesterol espues

50 0,0 mg/dia 3 meses 180 mg/dl 180 mg/dl

50 0,1 mg/dia 3 meses 200 mg/dl 200 mg/dl

50 0,2 mg/dia 3 meses 180 mg/dl 178 mg/dl

50 0,3 mg/dia 3 meses 200 mg/dl 170 mg/dl

50 0,4 mg/dia 3 meses 180 mg/dl 165 mg/dl

50 0,5 mg/dia 3 meses 230 mg/dl 165 mg/dl

50 0,6 mg/dia 3 meses 170 mg/dl 160 mg/dl

50 0,7 mg/dia 3 meses 220 mg/dl 180 mg/dl

50 0,8 mg/dia 3 meses 165 mg/dl 165 mg/dl

De las siguientes gréficas, Ia que representa Ia informacién buscada por los investigadores en el estudio de las saponinas es la
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Para la iluminacién interna de una casa, un arquitecto propone el siguiente circuito.

Un electricista le dice al arquitecto que debe cambiar el circuito porque al fallar uno de los bombillos se apagarén los demds. El explica que en un circuito en serie, la corriente es la misma en todos las
partes del circuito, mientras que en un circuito en paralelo, Ia diferencia de potencial es la misma en todas las partes del circuito. De acuerdo con lo que explica el electricista, cusl es el mejor disefio
que deberia elaborarse para que la casa siempre esté iluminada si se dafia un bombillo?
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En una pista circular de juguete hay cuatro carros que se desplazan con rapidez constante. Todos los carros tardan el mismo tiempo en dar una vuelta completa a la pist.

Las resistencias Ry, Rz, Rs y Re de cada uno de los carros son iguales, y su valor es R. La pista ests alimentada por una pila que entrega un voltaje V. La pista con los carros en movimiento se representa
mediante el esquema simplificado del circuito eléctrico mostrado en la figura.

Una forma de verificar que las resistencias Ry, Ry, Rs y Re estén en paralelo es que

A al medir el voltaje en cada resistencia, deberia ser igual a V en Ry y 0 en las otras

B al medir el voltaje a través de cada resistencia deberia ser el mismo para todas.

C &l medirla corriente, deberia ser mayor a través de la primera resistencia R,

D al medirla corriente deberia ser mayor a través de la Gltima resistencia Ra.
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Presién (atm)
8

—— Disolvente puro
Disolvente + 100 g de soluto
; — —. Disolvente +200 g de soluto
02

4Cusl de las siguientes tablas registra los datos que muestran el comportamiento de la gréfica anterior a 1 atm de presién?

o | Temperatura de | Temperatura de
Soluctdn | congelacion (°C)| ebullicion (°C)
Disolvente puro ) 3
A [Deoherte s 0 4
100 g de Soluto
Disolvente +
200 de soluto 100 :
[ Temperatura de | Temperatura de
Solucién | congelacion (°C)| ebullicion (°C)
Disolvente puro 3 )
5 [Deoherte s 7] 0
100 g de Soluto
Disolverte +
200 g de soluto : 100
o] Temperatura de | Temperatura de
Solucién | congelacion (°C)| ebullicién (°C)
© c |xoewam 1 100
Dialvente +
100 g de soluto 4 s
Disolvente +
200 g de soluto b3 il
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En una molécula organica, los stomos de carbono se dlasifican de acuerdo con el nimero de tomos de carbono a los que se encuentran enlazados, como se muestra a continuacién

R
|
G H H B
I | |
R=C-C-C—-R  R-C-C-—C-R R-=C-C=C-R R=C=CH
I i I
C c H H
1 1
R R
Carbono cuaterario  Carbono terciario Carbono secundario  Carbono primario

De acuerdo con lo anterior, es valido afirmar que existe carbono de tipo cuaternario en la estructura de

- penteno.

B 2-metil-2- butanol

C 22- dimetil hexano,

D 3-propanona.
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